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Toerisme Vlaanderen   -  Standpunt inkorting zomervakantie

In Wallonië zal vanaf het schooljaar 2022-2023 de zomervakantie ingekort worden; de 
krokus- en herfstvakantie daarentegen worden met een week verlengd. Ook in 
Vlaanderen wordt door verschillende onderwijsexperts gepleit voor een minder lange 
zomervakantie. Minister Weyts lanceerde hierover eind 2021 een adviesvraag aan het 
onderwijsveld en de sociale partners.

In het Recreamagazine van november-december 2021 uit Recread, de 
brancheorganisatie van de Vlaamse kampeerbedrijven, alvast bezwaren tegen een 
hertekening van de vakanties zoals in Wallonië. Ze vreest voor een nog grotere piek van 
aanvragen in de (kortere) zomervakantie, waardoor prijzen zullen stijgen en Belgen 
moeilijker kampeerplek kunnen vinden in eigen land. De sector is bovendien ook zeer 
weersafhankelijk, zeker als er bijvoorbeeld een openluchtzwembad is, en tijdens de 
zomermaanden is er nu eenmaal het meeste kans op mooi weer. De omzetten van de 
sector in de herfst- en krokusvakantie zijn niet te vergelijken met die in de zomer. 
Aanbieders van ski- en zonvakanties zouden dan weer wel gewonnen zijn voor een 
verlengde herfst- en krokusvakantie.

1. In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 170 van 16 november 2021 van collega 
De Veuster gaf de minister aan dat Toerisme Vlaanderen hier een onderzoek naar 
voerde en dat de resultaten werden overgemaakt aan minister Weyts. 

Heeft de minister ondertussen de kans gehad dit verder met hem te bespreken?

2. De minister gaf in het antwoord ook aan dat contact opgenomen was met Horeca 
Vlaanderen, maar dat men nog geen standpunt had geformuleerd. 

Vernam de minister hierover ondertussen al meer over?

3. Zal de minister bij haar collega bevoegd voor Onderwijs ervoor pleiten verder 
betrokken te worden in dit debat?

4. Gezien de adviesvraag die door minister Weyts is opgestart, zal de discussie 
binnenkort verder worden gevoerd. 

Plant Toerisme Vlaanderen nog verdere impactstudies in het kader hiervan?

5. Hoe schat de minister de impact in van de aangepaste vakantieperiode in Wallonië 
voor het Vlaamse toerisme? Zijn er opportuniteiten?

6. In het Recreamagazine toont Recread zich voorstander om te werken met volle 
weken schoolvakanties, die steeds starten op een zaterdag en eindigen op een 
zondag. 

Hoe staat de minister hier tegenover? Kon zij dit al aftoetsen met minister Weyts?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 435 van 31 januari 2022
van EMMILY TALPE

1. Het agentschap Toerisme Vlaanderen heeft reeds de insteken waarover het beschikte 
doorgegeven. Deze insteken zijn evenwel nog verre volledig.  
Zodra ik over een meer volledig beeld beschik, zal ik zeker mijn collega bevoegd voor 
Onderwijs hierover over aanspreken. Momenteel, op basis van enkele losse insteken, 
lijkt me dit nog weinig zinvol. Ik verwijs naar de volgende vragen voor wat betreft de 
insteken die op dit moment wel of niet voorhanden zijn.  

2. Ik had nog geen verdere input gekregen van Horeca Vlaanderen. Na uw vraag heeft 
het agentschap Toerisme Vlaanderen nogmaals deze vraag aangekaart. Als reactie 
daarop liet Horeca Vlaanderen op 4 februari 2022 weten dat de vraag naar een 
standpunt nogmaals intern gesteld is en dat er wordt bekeken of een studie zal 
aangevraagd worden om dit te onderzoeken. 
Het enige ‘standpunt’ van Horeca Vlaanderen dat momenteel te vinden is, dateert van 
oktober 2021 in de media:
De zomermaanden zijn voor ons een heel belangrijke periode”, zegt Matthias De 
Caluwe van Horeca Vlaanderen. “Zeker voor de hotels en de logies. Of we bij een 
kortere zomervakantie meer overnachtingen zullen krijgen in de herfst- en 
krokusvakantie, is af te wachten.”
(Het Nieuwsblad, 9 oktober 2021)
Ik hoop snel over een meer uitgewerkt standpunt van Horeca Vlaanderen te 
beschikken.  

3. Wanneer collega Weyts het debat verder zal voeren hierover, zal ik ervoor pleiten om 
ook de toeristische sector in dit debat te betrekken. Het eventueel aanpassen van de 
schoolvakanties heeft immers een grote impact op onze sector.

4. Riebedebie – de Koepel van Attracties en Musea voerde een bevraging bij de 
toeristische ondernemers in haar netwerk. Zij peilen hierin naar de mening van de 
ondernemers over het voorstel tot herschikking van de vakantieperiodes en een 
kortere zomervakantie. De bevraging liep tot 4 februari en de resultaten zullen 
eerstdaags overgemaakt worden aan UNIZO en de ministers van Onderwijs en 
Toerisme. 
De impact van een herverdeling van de vakantieperiodes werd eerder reeds uitgebreid 
en vanuit verschillende invalshoeken onderzocht:
 Studie KBS (2018) - Franstalige Gemeenschap, in opdracht van minister Schyns 

“Visant à explorer les conditions d’acceptabilité du projet de réforme de rythmes 
scolaires annuels 7/2” 

 Onderzoek Vlerick (2015). In opdracht van Thomas Cook: “The effect of a 
structural change of the school holidays on the Belgian economy.”

Vanuit Toerisme Vlaanderen werd er in oktober 2021 een verkennende bevraging 
opgezet bij de koepelorganisaties. Wanneer collega Weyts de discussie hierover terug 
opstart, zal ik samen met het agentschap bekijken of verdere impactstudies nodig of 
gewenst zijn.

Belangrijk hierbij is dat verschillende opties mee in het debat worden ingebracht. Ik 
begrijp dat bijvoorbeeld Recread tegen een inkorting van de zomervakantie is omdat 



ze dan maar 6 weken ‘hoogseizoen’ hebben. Dit is uiteraard zo indien Vlaanderen en 
Wallonië dezelfde zomerperiode hanteren. In andere landen, zoals Nederland, is er 
daarentegen een spreiding van vakanties afhankelijk van de regio. Stel dat wij dit ook 
zouden doen en hierdoor zorgen voor een spreiding tussen Vlaanderen en Wallonië. 
Dan is 8 weken ‘hoogseizoen’ wel mogelijk, is er tegelijk een grotere spreiding van de 
toeristen en zijn er bijgevolg ook minder piekmomenten. Ik pleit hier voor alle 
duidelijkheid nu niet voor het Nederlandse model, ik geef enkel aan dat we het debat 
met een open geest moeten aangaan om te komen tot een goede oplossing voor de 
gehele sector. 

5. De bevraging in oktober 2021 peilde hier niet specifiek naar. Afhankelijk van de 
deelsector en de weersafhankelijkheid van deze sector wordt vaak ook een andere 
(positieve/negatieve) impact verwacht (campings, kusttoerisme, dag-attracties, …). 
Wat uit het eigen onderzoek en voorgaande studies wel duidelijk bleek, is dat de sector 
in het scenario van een inkorting van de zomervakantie en een verlenging van de 
krokus- en herfstvakantie een mogelijke verschuiving naar verdere zonbestemmingen 
en skireizen verwacht, aangezien een periode van twee weken vakantie hiervoor meer 
mogelijkheden biedt. Krokus- en herfstvakantie zijn periodes met minder goed weer, 
waardoor de reisbereidheid in eigen land mogelijk minder groot is dan in de 
zomervakantie. 
Maar de effectieve impact en reisgedrag zijn moeilijk te voorspellen. Ook de eerder 
aangehaalde afstemming met Wallonië is hierbij van belang.

6. In de nieuwsbrief van Recread van 28 oktober staat “RECREAD is er wel voorstander 
van dat schoolvakanties voortaan steeds zouden beginnen op een zaterdag en eindigen 
op een zondag zodat er voor de logiessector kan gewerkt worden met volle 
vakantieweken.”
Dit betreft enkel de zomervakantie die nu telkens start op 1 juli ongeacht welke dag 
van de week dit is, maar niet voor de andere schoolvakanties die wel beginnen op een 
zaterdag en eindigen op een zondag. Dit lijkt me een aspect te zijn dat kan 
meegenomen worden in de debatten over een mogelijke inkorting van de 
zomervakantie en een verlenging van de andere vakanties.


